

### 停水半个月,吃水得跑上二里地

# 一小区三成居民过年用水难

本报1月25日热线消息(记者 宋昊阳) 25日,记者了解到,凯运公司宿舍2号楼十几户居民断水已经有半个月了,这段时间,大家不得不提着水桶,跑到一公里以外的地方打水。临近过年,一直停水的事让小区三成多居民都犯了愁。

25日,记者来到了位于潍州路上的凯运汽车贸易公司宿舍区,记者看到,不时有居民提着大大小小的水桶从宿舍楼

出去打水。正在提水的尹先生放下水桶告诉记者,他们小区从大约半个月前就开始停水了。“之前是限时供水,后来小区的3栋楼一块停了水。”尹先生告诉记者,后来不知道什么原因,住户规模相同的1号楼和3号楼都来了水,只有2号楼的十几户居民家里仍然停水。住在2号楼的迟老太今年70多岁了,身边子女也不在,为了解决吃水问题,只得一只手拄着拐杖,一

只手提着水桶,到一公里外的酒水市场内打水。

记者了解到,这个小区之前是汽车配件公司的宿舍楼,公司经过多次变更后,成了现在的潍坊凯运汽车贸易公司。小区一共有三栋居民楼。大约半个月前三栋楼的水全停了。后来2号楼的居民发现,其他两栋楼陆续续来了水,可是2号楼仍然不见动静。

为什么会停水呢?住在小区

里的居民告诉记者,三栋楼一开始是水表坏了,都没有水,后来把水表换了以后,1号楼和3号楼有了水,2号楼却依然没有。居民们说,他们用的水并不是自来水公司的水,而是来自单位的自备井,30多年了一直如此,而且是限时供应。停水后,居民们怀疑,是不是自备井与2号楼相连的管道坏了。据了解,小区的开发商在开发旧小区时,为拆除暖气管挖开了一条沟,后来一直

没有重新填好,导致水管被冻坏。

随后记者联系到了潍坊凯运汽车贸易公司,工作人员称,不管是哪里出现了问题,居民得自己负责,他们并没有义务去修管道。工作人员告诉记者,目前自备井马上就要停用,准备开发,以后再和自来水公司协调,单位准备出钱让自来水公司把管道接过去,解决居民的供水问题。



## 冰上玩耍,险!

25日,在白浪河青年路段,几位市民正在冰上玩耍,行走跳跃,不禁让人捏把汗。一位市民告诉记者,虽然河面已经大面积结冰,但中午时分,受光照影响,部分河段的冰已开始慢慢融化,容易引发危险。

本报记者 吴凡 摄影报道

## 8寸“全家福”一半被缩水

### 一市民拍照遭遇“模糊消费”

本报1月25日热线消息(记者 赵松刚 通讯员 张广志)本想趁着全家团圆拍个“全家福”,可没想到原本8寸的照片变成了5寸的。17日,潍城区的李女士向高新区消费者协会反映,她家的全家福“被缩水”了。

13日,李女士一家到福寿街上的影楼拍摄全家福,按照合同规定,李女士共花300元,拍摄了一本8寸相册的照片,共21张。可等李女士到影楼拿照片时才发现,相册中只有不到10张相片是8寸的,其他的都是1寸、2寸和5寸相片,“大部分都是2寸的。”

明明是8寸相册,可里面大部分的照片却都缩水了,李女士觉得自己被忽悠了,便向影楼讨说法。可对方却解释,合同上只是说8寸相册,

并没有提到全部是8寸的照片。对影楼的解释,李女士没法接受,“如果是这种情况,当时就该说清楚,我一定不会在这里拍。”17日,李女士把此事反映至高新区消费者协会。

对李女士反映的情况,高新区消费者协会工作人员进行了调查,对李女士与影楼签订的合同进行了核实,发现合同上影楼的确与消费者约定拍摄8寸相册一本,李女士反映的情况基本属实。经过协调,影楼同意重新为李女士做全家福,将“缩水”的10多张照片,全部免费为李女士换成了8寸照片。

高新区消费者协会工作人员说,春节临近,不少市民想趁着全家团圆的时机拍摄全家福,消费者在拍摄照片时一定要保留好发票,以便出现问题时作为维权的凭据。

山东求是和信律师为您解惑

## 今日说法

### 案情回放:

老张的老伴1999年老伴去世,有3个儿女。2003年找一后老伴共同生活,但未办理结婚手续,2010年后老伴离老张而去,儿女也拒绝赡养老张。老张现每月有退休金1000多元,两居室住房一套,没有其他财产。老张到底该由谁来赡养?老张是否可以卖掉房子来支付住养老院的费用?

### 律师说法:

山东求是和信律师事务所官惠玲律师解答:

1、后老伴与老张没有办理结婚登记,属于同居关系,不受法律保护。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(一)》第五条规定:“1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以后,男女双方符合结婚实质要件的,人民法院应当告知其在案件受理前补

## 老张到底应该由谁来赡养?

办结婚登记;未补办结婚登记的,按解除同居关系处理。”因此,后老伴对老张没有法定的夫妻之间的相互扶养义务。

2、《婚姻法》第二十一条规定:“父母对子女有抚养教育的义务;子女对父母有赡养扶助的义务。父母不履行抚养义务时,未成年的或不能独立生活的子女,有要求父母给付抚养费的权利。子女不履行赡养义务时,无劳动能力的或生活困难的父母,有要求子女给付赡养费的权利。”根据该规定,老张可以要求儿女支付赡养费,如果儿女不给付该费用,老张可以将儿女起诉到法院索要赡养费。

3、因为房产属于老张的夫妻共同财产,其中的一半属于老张妻子的遗产,另一半归老张所有。妻子的一半由老张和3个子女共同继承,房子现在属于老张和3个子女共有的状态,要出卖的话,必须得到3个子女的同意才行。

## “求是和信杯” 有奖线索大赛 获奖线索

《蓄水池水位突然窜高  
两米多》爆料人 马先生  
获奖金 300元  
欢迎读者朋友继续为  
本报提供新闻线索。

# 不要混淆小儿肺炎与感冒

### 什么是小儿肺炎

肺炎是小儿最常见的一种呼吸道疾病,3岁以内的婴幼儿在冬、春季患肺炎较多,由细菌和病毒引起的肺炎最为多见。婴幼儿肺炎不论是由什么病原体引起的,统称为支气管炎,又称小叶性肺炎。

### 小儿肺炎的症状

宝宝得了肺炎主要表现为发热、咳嗽、喘,肺炎的发病可急可缓,一般多在上呼吸道感染数天后发病,最先见到的症状是发热或咳嗽,体温一般38-39℃,原病肺炎可持续高烧1-2周,身体弱的小婴儿可不烧甚至体温低于正常,会有咳嗽、呛奶或奶汁从鼻中溢出,普遍都有食欲不振、精神差或烦躁不安等症,重症病儿可出现鼻翼扇动、口周发青等呼吸困难的

症状,甚至出现呼吸衰竭、心力衰竭,病儿还可出现呕吐、腹胀、腹泻等消化系统症状。

### 如何区分小儿肺炎与感冒

小儿肺炎起病急、病情重、进展快,是威胁宝宝健康乃至生命的疾病,但有时它又与小儿感冒的症状相似,容易混淆,潍坊市第二人民医院专家提醒父母有必要掌握两种小儿常见病的鉴别知识,以便及时发现小儿肺炎,及早医治。

### 一、测体温

小儿肺炎大多发热,而且多在38℃以上,并持续2-3天以上不退,如用退热药只能暂时退一会儿,小儿感冒也发热,但以38℃以下为多,持续时间较短,用退热药效果也较明显。

### 二、看咳嗽呼吸是否困难

### 三、看精神状态

宝宝感冒时,一般精神状态较好,能玩,小儿患肺炎时,精神状态不佳,常烦躁、哭闹不安,或昏睡、抽风等。

### 四、看饮食

宝宝感冒,饮食尚正常,或吃东西、吃奶减少,但患肺炎时,饮食显著下降,不吃东西,不吃奶,常因憋气而哭闹不安。

### 五、看睡眠

宝宝感冒时,睡眠尚正常,但患肺炎后,多睡易醒,爱哭闹,夜里常有呼吸困难的

### 加重的趋势。

### 六、听孩子的胸部

由于宝宝的胸壁薄,有时不用听诊器用耳朵听也能听到水泡音,所以父母可以在孩子安静或睡着时在孩子的脊柱两侧胸壁,仔细倾听,肺炎患儿在吸气末期会听到“咕噜”、“咕噜”般的声音,称之为细小水泡音,这是肺部发炎的重要体征,小儿感冒一般不会有此种声音。

经过上述方法,如果出现其中大部分情况,即应怀疑宝宝得了肺炎,应及时到医院就医。

### 小儿肺炎的预防及护理

小儿肺炎多是由受凉后感冒(上呼吸道感染)发展而成,潍坊市第二人民医院专家提醒父母以下几点特别注意:

1、初春为感冒流行季

节,尽可能少带小儿去公共场所。

### 2、如果自己的孩子已感冒或咳嗽,并出现以下一种或几种情况,应及时找医生:呼吸比平时加快,每分钟多于60次(小于2个月的宝宝);或50次(2-12个月的宝宝);或40次(1-4岁的孩子);呼吸声音粗大;呼吸有间断;吸气时胸廓凹陷;鼻翼扇动;发出哼哼声;不能喝任何液体,一喝就呛;皮肤呈青紫色。

### 3、父母应在医生的指导下给患儿喂药,不能随意服药。

### 4、宝宝得肺炎后,应继续喂奶、喂食,多喝汤类食物,如果患儿食欲减退,应少量多餐;哺乳婴儿应增加每天的喂奶次数,以增强营养与体力。

### 5、患儿应注意保暖,呼

吸新鲜空气,室内要禁止吸烟,在寒冷的季节,尤其要注意保持适宜的室温,但应注意通风。

咨询电话:  
0536-8214072  
821426  
交通路线:乘4、15、环16、17、18、20、25、52、66、69、77路公交车到第二人民医院  
医院地址:潍坊市奎文区院校街7号



潍坊市第二人民医院  
Second People's Hospital of Weifang  
潍坊市胸科医院  
Chest Speciality Hospital of Weifang